
ЛЬВІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

ІМЕНІ ІВАНА БОБЕРСЬКОГО 

 

Кафедра туризму 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Худоба В.В. 

 

 

Лекція № 8: 

 

“ ВПЛИВ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА  

ПРИРОДНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ” 

Лекція з навчальної дисципліни 

“ЕКОЛОГІЯ” 

Для студентів спеціальності 073 Менеджмент 

 

 

 

 

 

 

 

“ З А Т В Е Р Д Ж Е Н О ”  

                                                          на засіданні кафедри туризму 

―_____" _________ 2018 р. 

протокол № ____ 

 

Зав. кафедри ___________ проф. Волошин І.М. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЛЬВІВ 2018 

 



2 
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1. Негативні наслідки впливу туристичної діяльності на компоненти 

довкілля. 

 

Швидкі темпи розвитку туризму та його масовість призвели до негативних 

змін природного середовища в окремих регіонах. Стали непридатними для 

відпочинку і рекреації забруднені пляжі, території з надмірним шумом, 

розвиненою ерозією, збіднілим ландшафтом, тобто туризм почав нищити 

основи свого існування. З'явилася створення нової системи поглядів на 

розвиток цієї галузі, яка б змінила власне спосіб мислення людини. 

Туристи завдають шкоди навколишньому середовищу, забруднюють його 

відходами своєї життєдіяльності. Необережні дії туристів часом призводять до 

пожеж і руйнацій. Неорганізований (дикий) туризм буває причиною 

забруднення води у криницях і водоймах. Використання різних видів 

транспорту у туризмі негативно впливає на стан повітря, призводить до 

небажаних змін у складі місцевої флори й фауни тощо. Місцеві комунікації 

часом страждають від перевантаження. 
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Коли у районі відпочинку збирається велика кількість туристів, системи 

очищення та видалення стічних вод бувають перевантажені і це є причиною 

неконтрольованого викиду брудних стоків до водойм. Так, система обробки 

стічної води у 930 приморських населених пунктах Франції на початку 1980-х 

років була розрахована на 7 млн чоловік, що в зимовий період було достатньо 

для 6 млн населення цієї місцевості. Влітку, коли з прибуттям туристів 

кількість населення тут збільшувалась до 12 млн, перевантаження призводило 

до сильного забруднення прибережної смуги моря. Такі випадки мали місце 

також у курортних містах Одеса, Сочі та на південному узбережжі Криму. 

Вплив туристичного транспорту на природне довкілля виявляється через 

викиди в атмосферу шкідливих газів автомобілів, підвищення рівня шуму, а 

також через будівництво нових доріг, стоянок автозаправних станцій і станцій 

технічного обслуговування. Викиди забруднюють повітря (в атмосфері 

з'являється вуглекислий газ, важкі метали, сполуки хлору, фтору, ртуті, 

миш'яку), що призводить до зникнення рідкісних видів рослин, різних 

мікроорганізмів, переміщення в інші місця диких звірів. Надмірний шум 

відлякує їх, наприклад, шум силою 40-60 децибел викликає хвилювання, 

зменшує час відпочинку, апетит. При 65 децибелах спостерігається 

роздратування вегетативної і гормональної систем, при 75 - відбуваються 

глибші розлади. Внаслідок дії шуму у ссавців зменшується кількість молока, 

сповільнюється приріст молодняка, відбуваються передчасні пологи. Від шуму 

реактивного літака гинуть личинки бджіл, бджоли втрачають орієнтацію, у 

пташиних гніздах тріскається шкаралупа яєць. 

У столиці Греції — Афінах спостерігається високий рівень забруднення 

атмосфери, у т. ч. через вихлопні гази туристичного автотранспорту. До 

Акрополю туристичних автобусів вже не допускають. Ця картина характерна 

для багатьох великих міст, які є туристичними центрами. Забруднення 

атмосфери газами провокує утворення кислотних дощів, які дуже шкодять 

природі й пам'яткам архітектури. За даними дослідників, від кислотних дощів 

хворіють 60% швейцарських лісів. Серед пам'яток, які стали «жертвами» 
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кислотних дощів, капела Сигізмунда у Вавельському соборі Кракова (XVI ст.), 

золота покрівля якої «розчинилась» під впливом кислотних дощів і її довелося 

замінити. Лондонський собор Св. Павла «схуднув» на 2,5 см. Підраховано, що 

за період з 1980 р. до 1985 р. темпи ерозії каменю щороку становили 0,14 мм. 

Спеціалісти Національного технічного університету в Афінах вважають, що 

споруди міста більше постраждали за останні 25 років, ніж за попередні 2,5 

тисячі років. Ще однією жертвою хімікатів є вікна-вітражі (в Європі їх понад 

100 тисяч), які тьмяніють і каламутніють. За суттю, багато важливих 

туристичних об'єктів сьогодні є вже факсимільними копіями колишніх 

пам'яток. Повністю замінено зовнішнє обличкування Вестмінстерського 

абатства, каріатиди афінського Ерехтейона замінено копіями тощо. Але якщо 

підмінити копіями усі пам'ятки, чи будуть вони так цікавити й приваблювати 

туристів? 

У ряді випадків причиною руйнування довкілля стає освоєння курортної 

зони, спорудження інфраструктури для відпочинку. Так, масове будівництво 

готелів на бельгійському узбережжі Ла-Маншу в Остенде, довжиною 62 км, 

викликало необхідність зведення в морі додаткових захисних дамб, які 

порушили природну рівновагу й спричинили до різкого зменшення піску на 

пляжі. Розвиток курортного будівництва на грецькому острові Закінтас було 

обмежено, бо це загрожувало існуванню великої популяції черепах. З такою ж 

проблемою зіткнулися й владні органи Кіпру і Туреччини. 

Нарешті, непродумані підходи до створення туристичних центрів у певних 

регіонах можуть викликати порушення місцевих екологічних і суспільних 

систем. Особливо показовим є приклад Тунісу, де на початку 1970-х років було 

розроблено програму розвитку туризму без урахування місцевої 

соціоекологічної обстановки. Будівництво готелів призвело до відчуження 

земель, витіснення селян, спекуляції земельними ділянками. Тільки в одному з 

районів курортна зона зайняла 400 га і витіснила 1500 дрібних сільських 

господарів. Місцеві жителі були позбавлені житла, яке викуповувалося та 

обладнувалося під помешкання для туристів. У результаті зникло традиційне 
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землеробство й овочівництво, занепали ремесла. Одночасно море 

катастрофічно забруднювалось відходами життєдіяльності туристів і 

синтетичними мийними засобами, що значно зашкодило традиційному 

риболовству. Відчувалася й нестача питної води — якщо потреби місцевого 

населення обмежувалися 100 л на добу, туристи споживали до 500 л. Цей 

приклад показує як небезпечно планувати туристичні об'єкти без їх продуманої 

інтеграції щодо існуючого довкілля. 

Ще у 1983 р. ВТО визначила п'ять ситуацій, коли туризм спричиняє 

шкоду довкіллю: 

1. Зміни в екологічній ситуації районів, де природне середовище було у 

доброму стані з точки зору природи, культури й людини; 

2. Спекулятивний натиск, який призводить до знищення пейзажу і 

природного життєвого середовища; 

3. Зайняття місця та виконання робіт, які призводять до незворотних 

процесів у користуванні землею; 

4. Шкода для традиційних цінностей в охоплених туризмом зонах і 

зниження стандарту в людському вимірі при існуючому розвитку; 

5. Значні обсяги, що розростаються і збіднюють якість середовища 

охопленого туризмом району. 

Одними з найпоширеніших туристичних занять є відпочинок, ігри, 

товариські зустрічі на природі. Це призводить до: 

o витоптування, пошкодження рослин, ґрунту від вогнищ, відлякування 

звірів; 

o винесення грибів, ягід, квітів; 

o занесення органічних і неорганічних матеріалів (харчових відходів, 

паперу, металу, скла тощо), нових органічних видів (насіння, тварин). 

Найгірший вплив має витоптування. 

Присутність навіть однієї людини не минає для довкілля безслідно. 

Ущільнюється ґрунт, спресовується підстилка, гинуть сходи; збір грибів, ягід, 

квітів зменшує можливість самовідновлення рослин; зламана гілка, зарубка чи 
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насічка на стовбурі спричинюють зараження дерев хворобами і шкідниками. 

Звичайно, вплив однієї людини чи групи людей ззовні малопомітний, оскільки 

раніше чи пізніше все відновлюється до попереднього стану. Проте при 

масовому напливі людей процеси відновлення відбуваються повільніше, аніж 

процеси руйнування. 

Насамперед витоптується (ущільнюється, перетирається і руйнується) 

лісова підстилка на ділянках, які інтенсивно відвідують відпочивальники; її 

маса зменшується удвічі й більше разів. Пошкоджуються корені та кореневища 

рослин, які знаходяться в підстилці або безпосередньо під нею. У лісах зникає 

багато типових трав, а на їх місці з'являються бур'яни. Корінні лісові трави - 

пролісок, ряст, анемона, купина та інші - ламкі. 

При витоптуванні зменшується повітромісткість грунту. Внаслідок 

ущільнення ґрунту, особливо глинистого чи суглинистого, в нього погано 

проникає волога, збільшується глибина його промерзання, утруднюється 

постачання кореневої системи киснем, погіршуються інші необхідні для її 

росту умови, у коренів зменшується кількість всмоктувальних закінчень, 

подача води у крони дерев, зростає поверхневий стік води, з'являється ерозія 

ґрунту, яка призводить до утворення ярів. Істотно погіршуються умови 

існування ґрунтових мікроорганізмів, зменшується чисельність мезофауни. 

Під впливом інтенсивної рекреації поступово зменшується кількість 

листя на деревах, укорочується хвоя, знижується приріст по діаметру і у висоту, 

з'являється суховершинність. Частина дерев всихає, довговічність деревостану 

зменшується, порушується його ярусність, змінюється породний склад, а отже, 

затримується природне відновлення рослин. У лісах, які інтенсивно 

використовуються для відпочинку, зникають гриби і ягідні рослини, стає менше 

птахів, які гніздяться на землі та в нижньому ярусі (співочий дрізд, соловей, 

синьошийка та ін.), погіршуються умови існування для багатьох інших 

представників тваринного світу, збільшується кількість комах-шкідників. 

Іншими негативними наслідками є засмічення, яке погіршує естетичний 

вигляд і санітарно-гігієнічний стан довкілля. Від необережного поводження з 
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вогнем виникають лісові пожежі, які знищують ландшафти, призводять до 

появи ерозії (через знищення рослинного покриву). Вирубування дерев для 

заготівлі дров призводить до зникнення невеликих звірів, знеліснення, зміни 

екосистем, ерозії. Через постійний галас відпочивальників відлякуються звірі. 

Кожний турист прагне взяти сувенір на пам'ять, що призводить до знищення 

цінних природних об'єктів. Прикладом може бути г. Кара-Даг у Криму, де до 

відкриття національного парку відвідувачі по-варварськи вирубували цінні 

мінерали і коштовне каміння зі скель. 

 

 

2. Заходи щодо зменшення негативного впливу туристичної діяльності на 

довкілля. 

 

З метою обмеження шкідливого впливу традиційних видів туризму на 

довкілля експерти пропонують науково розроблені методики та обмежуючі 

заходи. Це створення «закритих» територій — національних парків, 

заповідників, заказників (їх кількість у світі на кінець 1980-х років становила 

понад 500 млн га); розробка методів регулювання туристичних потоків 

(введення квот на відвідання заповідних районів, вхід тільки для 

проінструктованих осіб, свідоме зменшення кількості під'їзних шляхів та 

утруднення доступу). Для боротьби з особливо гострою проблемою в туризмі 

— проблемою густоти туристичних потоків — експерти з планування у сфері 

туризму ввели поняття пропускна здатність та допустиме навантаження, 

серед яких виділяють: соціально допустиме навантаження (густота 

туристичних потоків, яка не зашкоджує нормальній життєдіяльності населення 

і самих туристів); фізично допустиме навантаження (достатня кількість місць 

у транспорті, засобах розміщення, пляжних площ тощо); допустиме 

навантаження на довкілля (наприклад, здатність природного середовища 

природнім шляхом переробляти стічні води, здатність природних об'єктів до 

самовідновлення тощо). Так, на думку експертів організації «Кіпріотські друзі 

землі», максимально допустиме співвідношення між кількістю місцевого 
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населення і туристів у сезон не повинно переважати 6:1, що досить часто 

порушується в популярних курортних центрах світу. Пляжні території, на 

думку експертів різних організацій, повинні плануватися з розрахунку від 5 до 

25 м
2
 на людину тощо. 

Усі техніки, які пропонуються для зменшення негативного впливу туризму 

на довкілля на регіональному й національному рівнях, можна поділити на дві 

групи: 

- макротехніки, пов'язані з плануванням об'єктів у туристичній зоні та 

зв'язків між ними; 

- мікротехніки, пов'язані з управлінням потоками людей у самій зоні. 

Макротехніки, серед яких політика «розкидання» або політика «горщиків з 

медом», — створення альтернативних туристичних об'єктів та їх популяризація 

для відвернення туристів від особливо перевантажених туристичних центрів; 

зонування — визначення способів використання земель, привабливих для 

туристичної діяльності; розвиток «м'якого» туризму, що дозволяє тільки ті 

заняття, які властиві для даного району; створення умов для відпочинку 

поблизу міських центрів; туристична освіта населення тощо — мають на меті 

оптимальний розподіл туристичних потоків між районами та формування в 

потенційних туристів правильного ставлення до природного довкілля. 

Мікротехніки — обмеження входу на туристичні об'єкти; використання 

цінового механізму; обладнання туристичних маршрутів і контроль за точками 

доступу тощо — допомагають зменшити шкоду від туристів, які вже прибули 

до даного регіону. 

Але проблеми взаємодії та взаємозалежності туризму й довкілля вже давно 

вийшли за рамки національних і регіональних інтересів і стали предметом 

обговорення на міжнародному рівні. Цю проблему піднімали на більшості 

туристичних форумів, їй було приділено значну увагу в Ріо-де-Жанейрській 

декларації з довкілля та розвитку від 13 червня 1992 р., Манільській декларації 

ВТО по соціальному впливу туризму від 22 травня 1997 р., у Глобальному 

етичному кодексі туризму та низці регіональних і міжвідомчих документів. 
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3. Поняття про екологічний туризм та подальші перспективи його 

розвитку. 

 

Як протидію шкідливому впливу туризму на довкілля за цими позиціями 

пропонується розвиток екологічного або «зеленого туризму». Останній виникає 

природно із занять, які традиційно властиві даному району, і розвивається в 

гармонії з довкіллям. 

Екологічний туризм (англ. ecotour, ecotourism) - порівняно нове поняття в 

туристичній діяльності. Основна причина виникнення екологічного туризму 

знаходиться у невідрегульованості відносин у системі «суспільство-природа», 

або в туристичній інтерпретації - «туризм-екологія». Саме орієнтацією на 

екологічну складову можна пояснити підвищену увагу в останні роки до 

відвідування місць з незміненим або мало зміненим природним середовищем. 

Численні опитування туристів свідчать, що серед провідних мотивів 

туристських подорожей на перший план все більше виступає прагнення людей 

до спілкування з природою. Звідси походження близьких за змістом понять 

«м'який туризм» (soft tourism, або розширений варіант nature tourism with a soft 

touch - дослівно: природний туризм з м'яким дотиком до природи), «зелений 

туризм» тощо. 

Він об’єднує всі ті види туризму, які орієнтовані на довготривале 

збереження природного довкілля (зокрема, заповідних ландшафтів), 

формування інтелектуально-гуманістичного світогляду, налагодження 

гуманних стосунків з місцевим населенням та органами самоврядування, 

поліпшення фінансово-економічного благополуччя регіонів. Ці цілі 

екотуризхму найбільш ефективно й повно реалізуються на рекреаційних 

територіях національних природних парків, біосферних заповідників, 

регіональних ландшафтних парків, ландшафтних заказників тощо.  

Пріоритетного значення набуває сільський зелений туризм, здійснюваний 

на територіях ПЗФ України при спільній рекреаційній (туристичній) діяльності 

сільських господарів та адміністрацій установ ПЗФ. 
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Стратегічна мета екотуризму - лімітована потребами збереження 

довкілля рекреаційна діяльність. Загальним правилом екотуризму, що відрізняє 

його від ―традиційного‖ туризму є наявність досить жорстких правил 

поведінки, значно жорсткіших, ніж на звичайних туристських маршрутах.  

Екологічний туризм з його величезними рекреаційними і пізнавальними 

можливостями покликаний сформувати суспільну свідомість щодо охорони та 

раціонального використання природних багатств, донести до людей нагальність 

і важливість питань захисту навколишнього середовища. У багатьох країнах 

екологічний туризм стає супутником і невід'ємною частиною всіх видів 

туризму, інтегрує їх у загальний процес, а завдяки своєму максимально 

доступному (наочному) просвітницькому та освітньому потенціалу є чи не 

єдиним регулятивним та формуючим поведінку важелем управління 

урбанізаційними процесами, раціонального природокористування та охорони 

природи. Він дозволяє пом'якшити удари, що завдає природі бездумне 

ставлення до неї людини, зберігає кутки незайманої природи і сприяє 

примноженню природних цінностей не тільки за допомогою екологічної 

просвіти, але і за рахунок коштів, що спрямовуються з прибутків від 

екологічного туризму на вирішення цих завдань. 

Екоосвітня складова передбачає наявність в екотурі елементів 

екологічної освіти та просвіти (пізнання природи, отримання туристами нових 

знань, навичок та вмінь не просто поведінки у природі, а спілкування з нею); 

Природоохоронна складова реалізується у відповідній 

природозберігаючій поведінку групи на маршруті, застосування спеціальних 

еколого-туристських технологій мінімізації впливу на природне середовище, а 

також участь туристів й туроператорів у програмах та заходах з захисту 

навколишнього середовища. 

Етнотолерантна (її ще можна назвати етпоеко-логічною) виявляється у 

повазі інтересів місцевих жителів. Це перш за все шанобливе ставлення до 

місцевого населення, збереження традиційних систем природокористування, 

повага та дотримання місцевих законів і звичаїв, а також внесок туризму в 
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соціально-економічний розвиток даної території. При відсутності хоча б однієї 

з цих складових екотуризм неможливий у принципі.  

Для більш глибокого розуміння цього виду подорожей наведемо 10 

заповідей екотуриста, сформульованих (TIES): 

- пам'ятати про уразливість Землі;  

- лишати тільки сліди, забирати з собою тільки фотографії; 

- пізнавати світ, у який потрапив: культуру народів, географію; 

- шанувати місцевих мешканців; 

- не купувати вироби виробників, що піддають небезпеці навколишнє 

середовище; 

- завжди ходити тільки протоптаними стежками; 

- підтримувати програми з захисту навколишнього середовища; 

- де можливо, використовувати методи зберігання навколишнього 

середовища; 

- підтримувати (патронувати) організації, що сприяють захисту природи; 

- подорожувати з фірмами, що підтримують принципи екотуризму. 

З цих позицій екологічний туризм можна вважати (р.і.іопою концепцією 

сталого життєздатного розвитку туристичної індустрії у XXI сторіччі. 

Екотуризм слабко розвинутий в Україні як напрямок внутрішнього 

туризму -у нас ще не сформувався попит на даний напрямок туризму, дуже 

мало свідомих екотуристів, ідо готові витратити кошти, час і сили на 

спілкування з природою та її захист. Наслідком цього є слабкий розвиток 

туристської пропозиції, у результаті чого нечисленні види внутрішнього 

екотуризму часто відносять до активного, паркового, пригодницького, 

екстремального та навіть соціального туризму, тобто такого, що необхідно 

підтримувати з державних засобів. 

 

4. Туристична діяльність та екологічний менеджмент. 

 

З розгляду взаємозв’язку туризму та екології випливає, що вони один без 

одного існувати не можуть, так як природні ресурси входять до складу 
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туристичних ресурсів нарівні з іншими складовими туристичного бізнесу, 

такими як капітал, технології, кадри. Але разом з тим не можна не 

застосовувати рішучих заходів, спрямованих на запобігання шкоди природі в 

процесі туристичної діяльності. Адже наслідком відмови від туризму будуть 

економічні втрати, а ігнорування пов’язаного з ним екологічного аспекту тягне 

за собою руйнування природного середовища, що для суспільства часом має 

важливіші наслідки, ніж отримання держбюджетом податків від туризму. 

Розвиток туризму на принципах екологічного менеджменту повинен 

володіти набагато більшою «пробивною здатністю», основою чого є, перш за 

все, висока якість цього виду діяльності. Туризм повинен перетворитися на 

«індустрію гостинності» при дбайливому ставленні до туристичних ресурсів і 

навколишнього середовища. У рамках спрямованого, регульованого та сталого 

туризму легше здійснювати контроль, аналіз і управління процесом розвитку 

туризму, розробляти надійні методи контролю за станом навколишнього 

середовища і попереджати будь-які негативні наслідки від перебування в ній 

туристів. 

Таким чином, від усвідомлення факту неминучості впливу туризму на 

навколишнє середовище, громадськість дійшла висновку про обов’язковість 

його захисту від туристів, використовуючи для цього механізм екологічного 

менеджменту. А оскільки розвиток туризму в усьому світі набув масштабного 

характеру і відбувається в системі все більш складних ринкових відносин в 

економіці, мова, по суті, йде про екологізацію туризму і про цілеспрямоване 

управлінні ним в інтересах охорони і збереження природи. Таке нове подання 

ролі туризму покликане забезпечити єдність туристів і працівників індустрії 

туризму з прихильниками захисту навколишнього середовища. 

Прагнення до захисту навколишнього середовища від негативного впливу 

туризму за допомогою інструментарію менеджменту набуває певного руху. 

Обмежувальні заходи проводяться через інформування населення, 

запровадження штрафних санкцій, підвищення вартості подорожей або 

державні укази. Наприклад, в Індії застосовуються обмеження на будівництво 
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будинків у безпосередній близькості до моря. У Мавританії забороняється 

зводити об’єкти вище пальмових дерев. Щоб не завдавати шкоди 

навколишньому середовищу, у Швейцарії перевага віддається програмам 

оновлення і реконструкції діючих готелів, а не будівництву нових. Неважко 

уявити собі, що ці та подібні заходи носять управлінський характер, так як вони 

виражають цілеспрямований вплив на екологію туристичних центрів в 

інтересах захисту природи. 

При ефективно побудованому екологічному менеджменті туризм може 

сприяти збереженню природного довкілля. Виручка від продажу квитків в 

національний парк може бути використана спеціально для того, щоб заплатити 

за захист і управління екологічно вразливих регіонах. Спеціальні збори для 

проведення природоохоронних заходів щодо збереження можуть бути зібрані з 

туристів або туроператорів. Туристична діяльність є джерелом наповнення 

різноманітних природоохоронних фондів, а ефективний менеджмент-план 

дозволяє національним паркам повністю себе забезпечувати у фінансуванні.  

Наприклад, Єллоустонський національний парк є одним з найбільш 

відвідуваних у США. З 1960-х років його щорічно відвідують не менше двох 

мільйонів туристів. Дев'ять готелів (2 238 номерів), магазини, заправні станції і 

більшість кемпінгівуправляються концесіонерами парку, на підприємствах яких 

в піковий період (влітку) зайняті 3 700 чоловік. Крім них в парку працюють 800 

постійних і сезонних працівників Служби національних парків США. У літній 

період місця в готелях і кемпінгax потрібно резервувати за кілька місяців 

вперед. Багато відвідувачів зупиняються також у найближчих населених 

пунктах, розташованих за межами парку. 

Через парк проходять декілька асфальтованих доріг, що ведуть до 

головних визначних пам'яток. Ці дороги організовані у вигляді великої вісімки, 

так званого «Великого кільця», що має в довжину 225 км і охоплює основні 

пам'ятки парку. «Велике кільце» з'єднане радіальними дорогами з п'ятьма 

виїздами з парку. Загальна протяжність асфальтованих доріг становить 499 км. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D1%96%D0%BD%D0%B3
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%87%D0%B0%D0%B9%D0%B7%D0%B8%D0%BD%D0%B3
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B1%D0%B0_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D1%85_%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2_%D0%A1%D0%A8%D0%90
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B5%D0%BC%D0%BF%D1%96%D0%BD%D0%B3
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D1%81%D1%84%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%82
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Взимку майже всі вони закриті для автомобільного руху через те, що проходять 

через перевали. 

Уряди деяких країн закладають обов’язкові платежі та збори на 

туристичну діяльністью Від отриманих коштів вони фінансують 

природоохоронні заходи. Сейшельські острови в Індійському океані вводять  

90 $ податок на туристів, що в'їжджають в Сейшельські острови. Доходи будуть 

використані для збереження навколишнього середовища і поліпшення 

туристичних об'єктів.  

В Західній Вірджинії (США)  стягується податок з усіх, хто бере участь 

у комерційному сплаві або рафтингу . Плата йде в бік вивчення екологічних 

наслідків рафтингу. Крім того, рафтинг-компаній беруть участь в очищенні 

річки кілька днів на рік. 

Поліпшення екологічного менеджменту і планування. Впроваджуючи 

принципи екологічного менеджменту туристичної діяльності, а особливо готелі 

можуть збільшити вигоди, одержувані природних територій. Але це вимагає 

ретельного планування для контрольованого розвитку, на основі аналізу 

екологічних ресурсів району. Планування допомагає робити вибір між 

конфліктуючим природокористуванням, або знайти способи, щоб зробити їх 

сумісними.  

Впровадження екологічних технологій можуть бути важливими 

інструментами для планування і експлуатації туристичних об'єктів таким 

чином, щоб мінімізувати їх вплив на навколишнє середовище. Наприклад, 

"зелене" будівництво (з використанням енергоефективних та екологічно чистих 

будівельних матеріалів, каналізаційних систем і джерел енергії) набуває все 

більшого значення для туристичної галузі, щоб зменшити його вплив на 

навколишнє середовище.  

Екологічне Просвітництво Туризм має потенціал, щоб збільшити 

суспільне розуміння навколишнього середовища та з метою поширення 

інформації про екологічні проблеми. Індустрія туризму може зіграти ключову 
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роль у наданні екологічної інформації та підвищення обізнаності серед туристів 

про екологічні наслідки своїх дій.  

Захист і збереження Туризм може внести суттєвий внесок у захист 

навколишнього середовища, збереження і відновлення біологічного 

різноманіття і сталого використання природних ресурсів. З-за їх 

привабливості, незаймані місця та природні території із за туристичної цінності 

можуть призвести до створення національних парків і парків дикої природи. На 

Гаваях, нові закони і нормативні акти були прийняті, щоб зберегти Гавайських 

тропічних лісів і для захисту місцевих видів. Коралові рифи навколо острова і 

морського життя, які залежать від них для виживання також захищені. Гаваї 

тепер стали міжнародним центром з дослідження екологічних систем - і 

заохочення та збереження островів' індустрія туризму була основна мотивація 

для цих дій.  

 
 
 


